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Bücher
Witz, Humor und Satire in gebundener Form

Bö und seine Mitarbeiter
Gegen rote und braune Fäuste
342 Karikaturen aus den Jahren
1932 bis 1948
352 Seiten, Fr. 12.80

«Ein Dokument des Widerstandes,

des Mutes einer Gruppe von
Künstlern, die im Nebelspalter-
Verlag ihre Heim- und für die
Nation sowie für den einzelnen Bürger

so wichtige Wirkensstätte
fanden.» DerBund

Bö
Elsa von Grindelstein
und ein gewisser Bö
72 Seiten, Fr. 5.80

Was ich, erklimmend des Olym-
pos Sprossen, / empfunden, hab
in Versform ich gegossen. / Nur
um den Bucherlös mit mir zu
teilen, / half ein gewisser Bö
bei manchen Zeilen.

Elsa von Grindelstein

Carl Böckli -Bö
So simmer!
Herausgegeben und eingeleitet
von Eduard Stäuble
204 Seiten, 140 Zeichnungen,
Fr. 12.80

«Entstanden ist ein satirischer
Schweizerspiegel, nämlich ein
Spiegel, in dem wir Schweizer
erkennen: Stimmt- so simmer!»

Solothurner Zeitung

Hanns U. Christen
Die Jungfrau
mit den Mandelaugen
Geschichten aus drei
Kontinenten
128 Seiten, Fr. 17.80

«Der Autor schreibt einen Stil, der
an Hemingway mahnt: knapp in
der Wortwahl, gekonnt
eingeschobene Beobachtung, offen für
den Humor wie für die Trauer.»

Appenzeller Zeitung

Peter Dürrenmatt
Hundert Schweizer
Geschichten
128 Seiten, 4. Auflage, Fr. 12.80

«Man folgt dem vorzüglichen und
unkomplizierten Erzähler
Dürrenmatt mit grossem Vergnügen.»

DerBund

Peter Dürrenmatt
Der Stadtpräsident
im Goldfischglas
und andere Geschichten,
illustriert von Barth
96 Seiten, Fr. 12.80

«Einmal mehr erweist sich der
Autor in diesem fröhlichen
Potpourri als heiterer Chronist lustiger

Begebenheiten am Rande der
grossen Zeitgeschichte.»

Glarner Nachrichten

Peter Faessler
Appenzeller Witz und
arkadische Schweiz-Idyllik
Ursprung und Weg eines
helvetischen Charakterbildes
126 Seiten mit farbigen
Reproduktionen nach alten
Stichen, Fr. 28.-
«Neben dem Lehr- und
Unterhaltungswert dieser Studie sei
auch deren Schauwert betont;
Bilderauswahl und Qualität der
Wiedergabe halten eine Augenweide

bereit.» St. Galler Tagblatt

Giovannetti
ja -wer chunt dänn daa?

56 Seiten, Fr. 5.80

«Was auf dem Kinderbuchmarkt
noch fehlte, ist eben erschienen:
ein naives, mutterwitziges, vorder-

und hintergründiges Büchlein

für Kinder (und deren
Autoritätspersonen).»

St.Galler Tagblatt

Giovannetti
111 neue
Kaminfeuergeschichten
128 Seiten, illustriert, Fr. 14.80

«Wir lernen, indem wir die
Selbstgefälligkeit der im Buch geschilderten

Fabeltiere belächeln, über
uns selbst lachen.»

Appenzeller Zeitung

Giovannetti
Kaminfeuergeschichten
96 Seiten, Fr. 11.50

«Lebensweisheit und Menschenkenntnis

liegen in diesen sprachlich

meisterhaft formulierten
Miniaturgeschichten.»

St.Galler Tagblatt

Giovannetti
jawassinüdsäged!

68 Seiten, Fr. 8.-
«Durch köstliche Tierzeichnungen

wird hier Menschliches und
Allzumenschliches schalkhaftkritisch

vorgebracht. Die einzelnen

Blätter können losgetrennt
und als Postkarten verwendet
werden.»

Israelisches Wochenblatt

Giovannetti
Pablo
88 Seiten, illustriert, Fr. 12.80

«Giovannetti ist einer der ganz
wenigen, der Philosophisches
oder Transzendentes mit einem
wirklich echten, hintergründigen
Humor verbinden kann.»

Schaffhauser Nachrichten

Fritz Herdi
Kommt ein Vogel geflogen
Witze und Anekdoten über
Fliegerei von Airline und
Fluggast über Hostess und
Jumbo bis Start und Landung
112 Seiten, illustriert, Fr. 9.80

Fritz Herdi
Tippisch Chef!
Fritz Herdi sammelte Witziges
rund um den Chef von
(A)rbeitsmoral bis (Z)ettelkasten
112 Seiten, illustriert, Fr. 9.80

Fritz Herdi
und Fluggepäck in Rio!

Eine weitere Flugfracht von
Anekdoten, Witzen und Kuriosa
rund um das Fhegen
222 Seiten, illustriert, Fr. 9.80

Fritz Herdi
Zu Befehl, Korporal!
222 Witze vom und übers
Schweizer Militär plus
Kostproben aus der
Soldatensprache
96 Seiten, illustriert, Fr. 9.80

Fritz Herdi
Haupme, Füsilier Witzig!
Weitere 222 Witze vom
und übers Schweizer Militär plus
Kostproben aus der
Soldatensprache
96 Seiten, illustriert, Fr. 9.80

Fritz Herdi
Polizeischtund, mini Herre!
Weitere 333 Witze von Beizii und
Bierschaum über Biftegg und
Bordeaux bis Brötli und
Barmaid.
96 Seiten, illustriert, Fr. 9.80

Fritz Herdi
Fräulein, zale!
333 Witze von Gast und Garçon
über Glas und Gulasch bis
Gattin und Gardinenpredigt
96 Seiten, illustriert, Fr. 9.80

Fritz Herdi
Fürio!
Witze, Anekdoten und
Kuriositäten rund um Feuer
und Flamme.
80 Seiten, illustriert, Fr. 9.80



Neuerscheinungen aus dem Nebelspalter-Verlag Rorschach
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Der korrekt entgegenkommende Standpunkt

Bruno Stanek

~jm JT Peter BisseggersMistery
10 geheimnisvolle, haarsträubende Geschichten, wie:
Ein Mann hang! am Dachbalken eines einsamen Hauses
in der Wüste: Was ist passiert? Zwei tote Matrosen in
einer Hafenkneipe: Was steckt dahinter? Ein Mann
liegt blutüberströmt in einer Telefonie abine: Wie kam
es dazu? 10 unglaubliche Filile - ob Sie die Lösungen
finden? Bin Krimi-Test für Krimi-Kenner. Mit vielen
Bildern vom Tatort von Ossi Möhr und Martin Senn.

Bruno Stanek
Tragbare Opfer
Der korrekt
entgegenkommende
Standpunkt Für Lern- und
andere Gernfahrer
168 Seiten, ili. von Ossi Möhr,
gebunden, Fr. 24.80

Peter Bisseggers
Mistery
10 geheimnisvolle,
haarsträubende Geschichten.
Mit vielen Bildern von Ossi
Möhr und Martin Senn
60 Seiten, farbig illustriert,
gebunden, Fr. 24.80

Ian David Marsden
Zürich my Little Town
Szenen aus Zürich
Cartoons
80 Seiten, broschiert, zum Teil
farbig, Bildtexte deutsch und
enghsch, Fr. 19.80

Fritz Herdi
O du heiliger Sankt Florian!
Eine neue Folge von Witzen,
Sprüchen, Anekdoten und
Histörchen rund um Feuer und
Flamme.
128 Seiten, illustriert, Fr. 9.80

Fritz Herdi
Sehr geehrtes Steueramt!
Eine Sammlung von Witzen und
Pointen, Anekdoten und
Stilblüten sowie Kuriosa rund
um Steuern, Steuerzahler und
Steueramt!
1 12 Seiten, illustriert, Fr. 9.80

Färnseh-Witz
vom Herdi Fritz
Scherze, Pointen und Anekdoten
rund um das Fernsehen von
Abschalten über Monatsrate
bis Sesselkleben und
Sinnestrübungen.
1 12 Seiten, illustriert, Fr. 9.80

Fritz Herdi
Gut gebellt, Fifi!
Der Hund in Witzen, Anekdoten,
Pointen und Kuriosa.
112 Seiten, illustriert, Fr. 9.80

Fritz Herdi
Häsch en Parkplatz?
Das Auto in spritzigen Witzen
und heiteren Bonmots nebst
volkstümlichen Umschreibungen
und einem anekdotischen
Abstecher zu Henry Ford.
88 Seiten, illustriert, Fr. 9.80

Fritz Herdi
Wänns chlöpft, no en Meter!
Zum Thema Auto weitere Witze,
Anekdoten, Aussprüche und
volkstümliche Ausdrücke.
1 12 Seiten, illustriert, Fr. 9.80

Fritz Herdi
Verzell no eine!
Witze über Ausreden, Eisenbahn,
Halswaschen, Pohzei, Telefon
usw. usw.
96 Seiten, illustriert, Fr. 9.80

Fritz Herdi
Kännsch dä?
Witze über Aufklärung, Brille,
Fischen, Karriere, Lotto,
Österreich usw.
88 Seiten, illustriert, Fr. 9.80
Fritz Herdi
Häsch dä ghört?
Witze über Adam, Fernsehen,
Feuerwehr, Fussball, Kino, Pelz,
Schirm usw.
96 Seiten, illustriert, Fr. 9.80
Fritz Herdi
Liebes Brautpaar!
Vorwiegend heitere
Glückwünsche und Pointen,
Verse und Sprüche zum
Hochzeitsfest.
160 Seiten, Fr. 12.80

Das Büchlein ist nostalgischer
Art, aufgelockert und geschmückt
mit Liebespostkarten-Reproduktionen

aus der Zeit um die
Jahrhundertwende. Für Autoren,
Redaktoren und andere Bastler
von Hochzeitszeitungen ist diese
Sammlung eine wahre
Fundgrube.

Fritz Herdi
Zum Glück gibt's Bier!
Heiteres rund um den
Gerstensaft.
144 Seiten, illustriert,
Doppelband, Fr. 12.80

Horst Haitzinger
Haitzinger Karikaturen 1978,
1981, 1983, 1985, 1987
72 Seiten, Fr. 15.80 je Band
«Obschon diese Zeichnungen an
einen bestimmten Tag, ein
bestimmtes Ereignis gebunden sind,
bewahren sie über den Tag hinaus
ihre Gültigkeit und Treffsicherheit
und werden zu einem kritischen
Zeichenbuch der Geschichte.»

August Inauen
Us em Appezöller Witztröckli
64 Seiten, Fr. 9.80

«Die Witze führen durch den ganzen

Alltag des Appenzeller Bauern

oder Amtsherrn sowie von
Weib und Kind und Vieh. Auch
durch den Feiertag, zumal es auch
den Geistlichen an Schlagfertigkeit

nicht fehlt.»
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Rapallo
Amphibische Gedanken
80 Seiten Grossformat, farbig
broschiert, Fr. 19.80

Fritz Herdi
Spüele, bitte!
Fritz Herdi sammelte Witze,
Anekdoten und Kuriosa über
die 1., 2. und 3. Zähne von
Auah bis Zahnarzt
96 Seiten, broschiert,
III. von Jürg Furrer, Fr. 9.80

Horst
Haitzinger Karikaturen 1988
Pohtische Karikaturen
72 Seiten, gebunden, Fr. 16.80

Hans A. Jenny
Menschen, Tiere
Sensationen
Ein nostalgisches Panoptikum
fantastischer Attraktionen.
128 Seiten, illustriert, Fr. 28-

César Keiser
Texte zur Un-Zeit
Texte, Lieder, Dialoge quer
durch die Cabaretprogramme
Opus 1 bis Opus 1 1

240 Seiten, illustriert, Fr. 38-
In diesem Buch ist eine Auswahl
von über 60 Texten, Liedern,
Dialogen aus allen keiserlichen
Produktionen gesammelt; illustriert
durch Szenenbilder von Michael
Wolgensinger und anderen
Bühnenfotografen.

César Keiser
Mit Karli Knöpfli
durch das Jahr
56 Seiten, Fr. 12.80

«Aus diesem pfiffig-frechen, gut
beobachtenden, phantasiebegabten,

wenn auch etwas mit unsauberer

Heftführung behafteten
Schüler kann noch etwas
werden...» DerBund

César Keiser
Aus Karli Knöpflis Tagebuch
48 Seiten, Fr. 12.80

«Ein heiteres kabarettistisches
Stück César Keisers, das in
meisterhaft gespielter doppelbödiger
Naivität ein bisschen erinnert an
die ungespielte Naivität einer
Kempner oder Schräder.»

Verwaltungspraxis

Bruno Knobel
Die Schweiz im Nebelspalter
Karikaturen 1875 bis 1974
312 Seiten, 2. Auflage, Fr. 49.-
«Wer sich mit der Geschichte der
Schweiz beschäftigt, wird bei der
Rekonstruktion der Vergangenheit

auf den Nebelspalter zurückgreifen

müssen. Der Sammelband
vereinigt wesentliche Dokumente
zur politischen und zur Sozialge-
schichte unseres Landes.»

Neue Zürcher Zeitung

Walter Koller / Jacques Schedler
Seppli
Ein Bilderbuch aus dem
Appenzellerland
32 Seiten, Fr. 24.-

Walter Koller
300 Appenzellerwitze
80 Seiten, Fr. 9.80

«Der grösste Teil dieser Witze
wird in <Appezöller Mondaat)
wiedergegeben; der Klang des
einheimischen Idioms vermag das
Vergnügen über diese Beispiele
des Volkswitzes noch wesentlich
zu erhöhen.» Bieler Tagblatt

Fernando Krahn
Dramatische Episoden
mit Randbemerkungen zum
Stichwort Theater
120 Seiten, vierfarbig, Fr. 38.-
Im vorliegenden Buch findet sich
neben jeder Bildfolge Fernando
Krahns eine Randbemerkung
zum Thema «Theater», Zitate von
berühmten Dramatikern und von
bekannten Theaterkritikern.

Etienne Michel
Wer zuerst lacht
555 Witze, 136 Seiten, Fr. 9.80

«Das Bändchen verspricht dem
Leser, dass er nicht nur zuerst, auf
den ersten Seiten, sondern das

ganze Bändchen hindurch und
auch zuletzt noch lacht.»

Hans Moser
Mitlachen ist wichtiger
als siegen
Sportkarikaturen
96 Seiten, Fr. 9.80

«Zu oft vermisst man im
Zusammenhang mit dem Sport den
Humor. Dieses Buch zeigt, dass man
über eine Sache, die eigenthch
zum Vergnügen und zur Entspannung

erfunden wurde, auch
gelegentlich lächeln kann. »

Aargauer Volksblatt

Hans Moser
Freie Fahrt
Humorbuch für Strassenbenützer
72 Seiten, Fr. 12.80

«In seinem humorigen
Autofahrerbrevier der tollen Ideen serviert
Hans Moser seine schmissig
präzisen Karikaturen.» DerBund

Hans Moser
Kopf hoch, Herr Schüüch!
mit einem Vorwort von Emil
Steinberger
80 Seiten, gebunden, Fr. 14.80



Hans Moser
Herr Schüüch lebt weiter
64 Seiten, Fr. 9.80

Max Mumenthaler
Jahrmarkt der Zeit
Reimereien aus dem Nebelspalter
80 Seiten, Fr. 12.80

«Eine Art Trost- (oder wie man
heute sagt) Aufstellbüchlein für
geplagte Zeitgenossen.»

Glarner Nachrich ten

Faksimileband
111 Jahre Nebelspalter
Ein satirischer Schweizerspiegel,
kommentiert von Hans A. Jenny
336 Seiten, Fr. 49.-
«Der hervorragend edierte Band
ist von bestem Witz: in der
Verzerrung durch die Karikatur
erhält die neueste Schweizer
Geschichte ungewohnte
Tiefenschärfe.» Der Landbote

Nebelspalter-Spätlese 3. Band
Auswahl von Karikaturen und
Texten
96 Seiten, Fr. 16.80

«Man könnte - im Hinblick auf
eine rebbäuerliche Spätlese -
sagen: Je älter, desto besser! Auf alle
Fälle: Der vorhegende Jahrgang
darf sich sehen lassen, kommt er
doch aus guter Lage.»

Weinländer Tagblatt

Henri R. Paucker
Durchgeblättert
Kommentare zu Gestern und
Heute
112 Seiten, illustriert, Fr. 16.80

H. R. Pauckers Kommentare
bestechen nicht nur durch eine klare,
prägnante Sprache; sie vermitteln
in hochkonzentrierter Form
hochkarätige Denkanstösse: oft
witzig, manchmal besinnhch,
immer originell und frei von bilhger
Effekthascherei.

Oto Reisinger
Schöne Gesellschaft
96 Seiten, Fr. 28.-
«Schwer zu sagen, was an diesen
Cartoons mehr zu bewundern ist:
das grosse zeichnerische Können,
der hintergründige Humor oder
der Sinn für Komik.»

Bote der Urschweiz

René Regenass
Kopfstand
Gelegentliche und alltägliche
Geschichten
160 Seiten, Fr. 14.80

«René Regenass ist in diesen
Geschichten ein Geschichtenerzäh-
lere im besten Sinn. Das bibliophil
aufgemachte Bändchen ist eine
Augen- und Leseweide.»

Heinrich Wiesner

Puig Rosado
Das grosse Rosado-Album
96 Seiten, vierfarbig, Fr. 36-
«Über das grossformatige, editorisch

äusserst gepflegte Buch dieses

Meisters des humoristischen
Cartoons hessen sich Bücher
schreiben. Die Ideen und Einfälle,
vor allem die Art ihrer Darstellung,

sind einmalig.» Der Bund

Felix Rorschacher
Das darf nicht wahr sein!
99 unglaubliche, aber wahre
Druckfehler und Stilblüten
90 Seiten, Fr. 9.80

«Was nicht wahr sein dürfte, wird
täghch aufs neue wahr, dank dem
Einfallsreichtum des Druckfehlerteufels

und der Gedankenlosigkeit
der Schreiber. Wer noch

daran zweifeln sollte, blättere in
diesem Büchlein.»

Neue Zürcher Zeitung

Ritter Schorsch
Trottel, Träumer, Tagediebe
illustriert von Celestino Piatti
128 Seiten, Fr. 14.80

«Der vielseitige Publizist Oskar
Reck, der in des Ritters Rüstung
steckt, weiss genau, was er sagen
will. Ritter Schorsch zeigt an mehr
als einem Beispiel, dass einer wohl
weniger Trottel geworden wäre,
wäre er mehr Träumer oder gar
Tagedieb gebheben ...»

Zuger Tagblatt

Jiri Silva
Concerto humoroso
Ein musikalischer Bilderbogen
88 Seiten, Fr. 12.80

«Beim Anschauen der
witzig-verschmitzten Zeichnungen
durchschaut man, dass der Musikbetrieb

heute mehr Betrieb als Musik
ist.» Cedric Dumont

Hans Sigg
O du liebe Schweiz!
Nebelspalter-Satiren
112 Seiten Karikaturen, Fr. 28.-

Friedrich Wilhelm Schlomann
Lachen verboten, Genosse!
1001 Flüsterwitze aus dem roten
Paradies
224 Seiten, Fr. 19.80

«Dem Anspruch totaler Regimes
jeder Couleur, die eine und einzige
Wahrheit zu vertreten und zu
praktizieren, kann nichts so
gefährlich werden wie der politische
Witz. Im vorhegenden Buch sind
1001 solcher Flüsterwitze
zusammengetragen zur bisher grössten
lind zugleich ersten umfassenden
Sammlung dieser Art.»

Ueli der Schreiber
Ein Berner namens
Zwei Bände
112 Seiten, Fr. 12.80 je Band
«Der überaus grosse Anklang, den
diese vergnüghchen, in verblüffenden

Pointen gipfelnden Steckbriefe

seit Jahren ungebrochen
finden, beweist allerdings, dass
damit Menschen und ihre Eigenarten

charakterisiert werden, die
auch weit über die Gemarkung
Berns hinaus anzutreffen sind.»

Die Ostschweiz

Jules Stauber
Cartoons statt Blumen
96 Seiten, Fr. 14.80

«Der Titel sagt alles: Nehmen Sie
bei Ihrer nächsten Einladung als
kleines Präsent dieses Buch mit.»

Baslerstab

Bruno Stanek

Sparer leben gefährlich
Em nicht nur humoristisches
Sachbuch
160 Seiten, gebunden, Ft. 28-

Eduard Stäuble
Das Bö-Buch
224 Seiten, Fr. 25-
«Man darf Carl Böckli ohne
Zweifel nicht nur als den
talentiertesten, sondern auch als den
schweizerischsten Karikaturisten
des 20. Jahrhunderts bezeichnen.
Das Erinnerungsbuch gibt ein
wohlabgerundetes Lebens- und
Persönlichkeitsbild.»

Neue Zürcher Zeitung

Hanspeter Wyss
Herr Müller!
96 Seiten, Karikaturen,
Pappband, Fr. 12.80

Wiederbegegnung mit einer
populären, teils umstrittenen
Nebelspalter-Figur. Die «Weltwoche»
schreibt: «Wyss kommt mit
seinem Herrn Müller der Wahrheit
oft gefährlich nahe.»

Heinrich Wiesner
Neue Kürzestgeschichten
Mit Scherenschnitten von Martin
Mächler
120 Seiten, Fr. 14.80
«Das editorisch sehr gepflegte
Werk regt mit seiner prosaischen
Schlichtheit zu eigenen Überlegungen

an, in jedem einzelnen
Fall. Ein Sucher und Finder, den
man nicht mehr missen möchte.»

DerBund

H.-M. Zöllner
Unter einer dünnen Haut
von Wirklichkeit
20 surreale Geschichten,
illustriert von Hanspeter Wyss
128 Seiten, Pappband, Fr. 17.80

Hieronymus Zwiebelfisch
Wer lacht da?!
Das Beste aus Nebelspalters
Narrenkarren
144 Seiten, Fr. 17.80
«Vordergründig und hintersinnig
zugleich sind die Glossen,
Kommentare, Aphorismen und
Epigramme, die hier in origineller
Aufmachung und illustriert geboten

werden.» Appenzeller Zeitung

Herbert Maeder/
Hermann Bauer
Lob des St.Galler Landes
Fotoband
96 Seiten, Fr. 18.-
Was hier Bergpfad und dort Autobahn,

was hier trauliches
Untersichsein und dort Kontakt mit der
weiten Welt ist - die Summe
davon bedeutet St.Galler Land.

Paul Ehrler
Heliotherapie
Ein Stück Medizingeschichte
64 Seiten, illustriert, Fr. 15.80
«Dr. Ehrlers Buch beleuchtet auf
fesselnde Art ein wichtiges, bisher
wenig beachtetes Kapitel der
Medizingeschichte.

Bücher sind beliebte Geschenke
Bei Ihrem Buchhändler
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